郭兵:让梦想与事业完美结合

□文/图 本报记者 吴艳敏

在市区有一家汽修店,每天都有很多 车辆进店维修。这个店的老板是"80 后"小伙郭兵,并且他还是一位退伍军 人。近日,记者来到这个店里,对他的创 业故事进行了采访。



郭兵在检查车辆故障。

16岁参军 开始学修车

记者走进郭兵的店里, 他正在给一 位客户的车辆进行检查维修。当得知记 者的来意后,他便招呼记者坐下

记者看到郭兵满身油污。他笑着告 诉记者:"干我们这一行的天天都这 样,只有春节假期那几天身上手上是干 净的。冬天, 手稍微一碰就容易流血, 夏天还好点儿。累是累点,但是我喜欢

今年27岁的郭兵已经是一个三岁孩子的父亲。他是一名退伍军人,在16 岁的那一年,他到部队参军。

"在部队的时候,我被分到了汽修 连队,开始学习修车。我从小就比较喜 欢车,对修车也很感兴趣。当时也没有 想到自己现在会开一家汽修店。"郭兵

刚到部队时, 郭兵对汽车复杂的发 动机内部构造、电路板等摸不着头脑。 但他不服输,有空就向老班长请教。部 队实训室里有真实的汽车设备, 他兴奋 极了,一有闲暇就在实训室里学习。

功夫不负有心人。郭兵在部队中的 汽车专业技能大比武中脱颖而出。

郭兵说:"当时在部队,我认为只 要怀揣梦想,而且不怕吃苦,肯定能有



退伍后选择自谋职业

郭兵是家里的独生子。在部队干了 两年后,他选择回到家乡。郭兵告诉记 者:"当时我有安置卡,被分到了一家 企业当保安。我不喜欢那份工作,就选 择了自谋职业。"

郭兵的父亲郭强石告诉记者:"当 时想着家里就小兵一个孩子,一定要安 排个好点、稳定的工作,这样以后就不 发愁了。可是,孩子不这么想,他想有 自己的一番事业。"

"就是在跑工作时,一个朋友告诉 我,孩子在部队学的汽修,为什么不让 孩子开个汽修店呢。我听完后,就回家 和小兵说,没有想到孩子也是这么想 的。"郭强石说,只要他肯拼搏,没有 干不了的事儿。



积累经验 从当小工做起

郭兵并没有急于创业,而是选择 到4S店先"取经"

"在4S店里当小工和在部队里当 汽修工是不一样的。在部队有班长 教,而在4S店的老师傅只教你一部 分,不会把所有的知识和经验告诉 你。很多时候,我都是偷偷学的。" 郭兵说道。

父母担心刚从部队回来的郭兵会 吃亏,就劝他回来开店。当时郭兵告 诉父母:"我靠本事吃饭,一定能学 到更多的汽修技术。"

"因为我本身就对汽修有兴趣,

在当兵的时候学的也是这个。所以工 作很快就上手了。"郭兵告诉记者, 当时虽然有创业的想法, 但他也是在 有了一定的工作经验积累后,才把创 业的想法付诸实践的。

"总之还是要有自己的想法,并 且坚持下去"。郭兵说。

郭兵在4S一干便是三年,从最初 --边帮忙的小工,逐渐成为熟练 工,再到维修的行家。郭兵的经验越 来越丰富。打了三年工后, 感觉有把 握了, 郭兵便开始做市场调查、选 址,为创业做准备。



万事开头难 坚持就有收获

2015年6月,郭兵的汽修店开张 了。店面新开,客户比较少,这让汽修 店举步维艰。"当时店里只有我和我老 婆两个人,客户基本上是朋友和战友介 绍来的,大概有半年时间吧,店里的收 入只能勉强维持开支。"郭兵说,最艰 难的时候,他有过放弃的想法。

"那时候我老婆对我说,再坚持几 个月,如果再没有起色,就把店关 掉。"郭兵说道,此后,除了战友和朋 友的帮忙,他也积极联系客户。

"我让一些老客户带新客户,给他 们优质的服务。记得有一次,凌晨两点

了,一位客户的轮胎被扎,给我打电话 说能不能到现场看看,我二话不说开着 车就去了,把客户的车拖回来进行修 理。"郭兵告诉记者。

郭兵说:"当时个客户对店里的服 务非常满意,就开始带动身边的朋友来 维修车辆或者更换零件之类的。我们对 每个客户都是24小时服务,哪怕是刮 风下雨,只要客户需要,我们都会带上 装备去现场进行维修。'

功夫不负有心人。经过努力,今年 上半年, 郭兵的汽修店开始盈利, 客户 也越来越多。



希望永远做自己喜欢的事

现在郭兵店里的生意越做越好,他 不仅对自己的客户诚恳,对自己店里的 员工也很好。

"我跟着兵哥干一年了,他是个不 错的老板。对我们员工来说,就像大哥 一样。"员工魏可龙告诉记者。

"这么多年,我想感谢一下我老 婆,如果没有她的支持和鼓励,我不可 能拥有现在的一切。"郭兵告诉记者, 他在部队的时候,就已经和老婆陆晓丽

"那个时候在部队当兵,没有想 到我们会在一起这么长时间。现在结 婚有孩子了, 我作为男人不放弃自己 的事业的同时, 也要照顾好父母、老 婆和孩子,让他们过上幸福的日 子。"郭兵说。

对于未来,郭兵坦言,从今年起才 刚刚开始思考。"我希望能永远做自己 喜欢的事,驰骋汽修界,开一家属于自 己的汽修厂,为更多的车主服务。"郭

"也有合伙人来找我谈,想和我一 起合伙开一家汽修厂,但是我觉得自己 现在还没有那么大的能力,还需要锻炼 几年。"郭兵说。

事,请找晚报记者!

源汇区

老街 马路街 顺河街 干河陈 双龙

郾城区

沙北 城关 孟庙

于文博 15139557365 13938036898 吴艳敏 15690685977 辉 13938016457

姚晓晓 15139550001

焦 靖 13653951076 陶小敏 17639509073 潘丽亚 13703853089

召陵区

天桥 13939533102 杨光 张玲玲 18739563958

经济技术开发区

尹晓玉 18739531119

城乡一体化示范区

姬石、黑龙潭

西城区

阴阳赵

李林润 13461585333

舞阳县、临颍县

13703440699

王麓棣 15939568999

得向晚 就 在 您 身 边